
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 1/3/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
   
   

ΘΕΜΑ:  «Η διπλή τιμή των φαρμάκων προκαλεί οικονομική αφαίμαξη στους 

ασφαλισμένους εργαζόμενους και κυρίως στους συνταξιούχους» 
 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
Σε Δελτίο Τύπου που εκδόθηκε από τους εκπροσώπους της Ανώτατης Γενικής 
Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος (ΑΓΣΣΕ), τονίζεται ότι η ευζωϊα των συνταξιούχων, 
λόγω της συσσώρευσης ασθενειών που προκαλεί το προχωρημένο της ηλικίας τους, εξαρτάται 
από την πρόσβασή τους στα φάρμακα, για την προμήθεια των οποίων δαπανάται ένα σεβαστό 
μερίδιο από την σύνταξη που εισπράττουν. Όπως μας δηλώνουν οι ανωτέρω, συνάδελφοί τους 
συνταξιούχοι, με πενιχρές συντάξεις, δυσκολεύονται να καλύψουν τα στοιχειώδη έξοδα 
επιβίωσής τους, και άρα, να προμηθευτούν και τα φάρμακα που χρειάζονται, καταβάλλοντας 
την προβλεπόμενη ποσοστιαία συμμετοχή στο φαρμακείο. Η πραγματική συμμετοχή στη 
φαρμακευτική δαπάνη, όπως ισχυρίζονται οι τελευταίοι, τύποις μόνο είναι στο 25%, αφού, 
υπερδιπλασιάζεται, στην περίπτωση που ο εκάστοτε ασφαλισμένος/συνταξιούχος επιλέξει μη 
γενόσημο σκεύασμα (πρωτότυπο ή «off patents»), είτε από επιλογή, είτε από ανάγκη, 
προκειμένου να ολοκληρώσει μια θεραπεία που ξεκίνησε με πρωτότυπο φάρμακο.  
 
Οι εκπρόσωποι της ΑΓΣΣΕ μας καταγγέλλουν ότι, με τη μέθοδο της πρακτικής που αφορά 

στην «ασφαλιστική τιμή» των σκευασμάτων, οι συνταξιούχοι υπόκεινται σε μια μεγάλη 

επιβάρυνση, αφού, εκτός της ποσοστιαίας συμμετοχής τους (25%) στην λιανική τιμή 

προμήθειας του κάθε φαρμάκου, καλούνται να καλύψουν και την τεχνητή διαφορά μεταξύ της 

«ασφαλιστικής τιμής» και της «λιανικής τιμής» στο φαρμακείο. Το οξύμωρο είναι ότι, και τις δύο 

«τιμές» τις ορίζει το Υπουργείο Υγείας. Έτσι, διαφοροποιείται εις βάρος των 

ασφαλισμένων/συνταξιούχων η καθορισμένη «αποζημίωση» από τον ΕΟΠΥΥ, λόγω της 

μεγαλύτερης τιμής που συναντάται στο φαρμακείο. Κατ΄ αυτόν τον τρόπο, η συμμετοχή του 

ασφαλισμένου, ακόμη και με την επιλογή του πιο φθηνού γενόσημου σκευάσματος, ξεπερνά 

συχνά το ποσοστό του 50% ή 60%.  

Ευρισκόμενοι προ του ανωτέρω αδιεξόδου, οι εκπρόσωποι των συνταξιούχων της παραπάνω 

Συνομοσπονδίας απευθύνουν έκκληση στην αρμόδια πολιτική ηγεσία να αποσύρει την ως άνω 

παραπλανητική πρακτική του συνδυασμού της «ασφαλιστικής τιμής» των φαρμάκων με την 

καθορισμένη λιανική, που «αφαιμάζει» οικονομικά τους ασφαλισμένους/συνταξιούχους. 

Καλούν,  δε,  την  αρμόδια για την διαμόρφωση  της  τιμής των φαρμάκων πολιτική ηγεσία να  
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διατηρήσει ενιαία τιμή στα φάρμακα, μειώνοντας, παράλληλα, την ποσοστιαία συμμετοχή στην 

προμήθειά τους από τα φαρμακεία.  

Οι συνταξιούχοι θεωρούν ότι, αφενός, το εφεύρημα της «προσωπικής διαφοράς» χάρη στο 

οποίο για δεύτερη χρονιά, το 1/3 των συνταξιούχων δεν έλαβε αύξηση, αφετέρου, η ληστρική 

εφαρμογή της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχου, μέσω της οποίας, για μια μεγάλη ομάδα 

συνταξιούχων το τελικό ποσό της σύνταξης μετά την αύξηση μειώνεται και εκ τρίτου, η μη 

τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας με την οποία φορολογούνται οι συνταξιούχοι, 

έχουν ως αποτέλεσμα να εξανεμίζονται οι συντάξεις και να εξαθλιώνεται δραματικά το επίπεδο 

διαβίωσής τους. Εκ των παραπάνω, μας γεννάται εύλογα η απορία για το αν υπάρχει από 

μέρους σας η πολιτική βούληση για παρεμβάσεις στην διαμόρφωση της λιανικής τιμής των 

φαρμάκων, ώστε να σταθεροποιηθεί στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα η τιμή τους, προς  

διασφάλιση της ευζωϊας των συνταξιούχων, στα πλαίσια των ειδικών μέτρων που οφείλει να 

λαμβάνει η Πολιτεία υπέρ των ηλικιωμένων, κατά το άρθρο 21, του Συντάγματος.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να καταργήσετε την πρακτική της υποχρέωσης καταβολής από τους 

ασφαλισμένους και τους συνταξιούχους του αντιτίμου που οριοθετείται αριθμητικά μεταξύ της 

«ασφαλιστικής τιμής» των φαρμάκων και της λιανικής τιμής τους, καθιερώνοντας ενιαία τιμή 

στα φάρμακα και  μειώνοντας την ποσοστιαία συμμετοχή στην λιανική πώληση που επιβαρύνει 

τους τελευταίους, ώστε να μην εξοντώνονται οικονομικά οι χαμηλοσυνταξιούχοι και οι μη 

εύπορες ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, προσπαθώντας να ακολουθήσουν σημαντικές για την 

υγεία τους φαρμακευτικές αγωγές; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  

 




